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ATA DA 117ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 23
de novembro de 2020, remotamente por meio do aplica�vo de reuniões Microso� Teams, sob a presidência
do Prof. Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A reunião teve início às 14h04, e es�veram
presentes os seguintes membros do conselho: Prof.ª Cynthia Roncaglio (Coordenadora da Pós-Graduação);
Prof.ª Eliane Braga de Oliveira (Representante Docente da Arquivologia); Prof.ª
Elizangela Carrijo (Coordenadora do Curso de Museologia); Prof.ª Fernanda de Souza Monteiro
(Coordenadora do Curso de Biblioteconomia); Prof.ª Lillian Maria Araújo de Rezende Álvares (Coordenadora
do Curso de Arquivologia); Prof. Jayme Leiro Vilan Filho (Representante Docente da Pós-Graduação);
Prof.ª Michelli Pereira da Costa (Coordenadora de Extensão); Renato de Lima Cordeiro (Representante dos
servidores técnico-administra�vos); Prof. Filipe Augusto Arakaki (Suplente do Representante Docente da
Biblioteconomia); Prof. Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-Diretor) e Prof. Silmara Kuster de Paula
Carvalho (Representante Docente da Museologia) e Kadidja Valéria R. de Oliveira (Representante Discente da
Pós-Graduação). Ausência jus�ficada: Prof. Rodrigo Rabello da Silva (representante docente do curso
de Biblioteconomia) Pauta: O Prof. Renato solicitou que os itens “Solicitação (aprovado ad referendum) de
afastamento para licença capacitação da Profa. Lillian Alvares, no período de 1 de janeiro de 2021 a 31 de
março de 2021, SEI 23106.096435/2020-11, relator: Prof. Rodrigo Rabello” e “Apresentação das Regras de
Uso dos Laboratórios da FCI, SEI 23106.046109/2019-29, relator: Prof. Marcio Victorino” fossem re�rados de
pauta devido à ausência jus�ficada do Prof. Marcio Victorino e a perda do objeto do processo de licença
capacitação da Prof. Lillian.  A Pauta foi aprovada por unanimidade. 1. Aprovação da ata da Reunião 116º
Reunião do Conselho da FCI (5778216 - FCI/CFCI). O Prof. Renato leu a Ata da 116ª reunião ordinária do
Conselho da Faculdade de Ciência da Informação, realizada em 28 de setembro de 2020. Posta em
votação: a ata foi aprovada com 1 abstenção. 2 Solicitação de afastamento (aprovado ad referendum) para
pós-doutorado da Prof.ª Lillian Maria Araújo de Rezende Alvares, no período de 1 de abril de 2021 a 30 de
dezembro de 2021, SEI 23106.096783/2020-98, relatora: Prof.ª Silmara Kuster. A Prof. Silmara leu o parecer
favorável ao afastamento da Prof. Lillian. O Prof. Renato explicou que, para que se cumprissem os prazos, o
processo foi enviado ad-referendum com base no parecer favorável. Posto em votação: O afastamento da
Prof. Lillian foi aprovado por unanimidade. 3. Solicitação de Subs�tuição da coordenação do Curso de
Arquivologia para coordenadora interina, Profa. Darcilene Sena Rezende, no período de 1 de janeiro a 1 de
abril de 2021, SEI 23106.102625/2020-84, relator: Prof. Rodrigo Rabello. O Prof, Felipe Arakaki leu o
parecer favorável emi�do pelo Prof. Rodrigo Rabello. A Prof. Lillian explicou que o DGP negou o pedido de
extensão da licença do Prof. André Lopes e o mandato de coordenadora pró-tempore do curso de
arquivologia durará apenas até o retorno do professor em março de 2021. Ao ser ques�onada sobre o
posicionamento do colegiado do Curso de Arquivologia, a Profa. Lillian explicou que o Colegiado do Curso de
Arquivologia determinou que o mandato de coordenador de curso do Prof. André Porto terá a duração de 2
anos a contar da data do efe�vo exercício do Professor no cargo de coordenador. Posta em votação:
aprovado com uma abstenção. 4. Indicação de novos representantes da FCI no CEPE, SEI
23106.140867/2018-51, relator: Prof. Renato Sousa. O Prof. Renato explicou que o Prof. Clovis e a Profa.
Lillian foram representantes da FCI no CEPE pelo período de dois anos e que agora a FCI teria que indicar
outros representantes, e, como tradicionalmente as vagas de �tular e suplente no CEPE são ocupadas por
professores dos cursos de museologia e arquivologia, o Prof. Renato solicitou que os colegiados desses
cursos indicassem novos representantes. A Profa. Elizangela informou que o curso indicou a Profa. Monique
Magaldi para �tular no CEPE. A Profa. Lillian informou que o curso de Arquivologia indicou a
Profa. Georgete Medleg Rodrigues para atuar como suplente. Postas as indicações em votação: aprovadas
por unanimidade. 5. Nova Composição da Comissão Examinadora, SEI 4623414, relator: Prof. Renato
Sousa. O Professor Renato explicou que a Comissão Examinadora é uma comissão para avaliar os pedidos de
Progressão funcional de professores das classes D, e que de acordo com a Resolução CEPE n. 0179/2017
deve ser formada por um Professor Titular externo à Faculdade e Professores Associados. Os membros do
Conselho informaram que não �nham conhecimento de professores que �vessem o nível de associado. O
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Professor Renato solicitou que a Gestão de Pessoas da FCI faça o levantamento dos professores associados e
informe na próxima reunião.  6. Subs�tuição de representante da FCI na CEG, SEI 23106.076712/2019-35,
relatora Prof. Eliane Braga. A Profa. Eliane explicou que é a atual suplente da representante da FCI na CEG,
Profa. Fernanda Moreno, porém, as reuniões da CEG chocam data com as reuniões da CPG, da qual a
Professora também faz parte, por este mo�vo, solicita que seja indicado(a) outro(a) professor(a) para atuar
como suplente na CEG. O Prof. Renato explicou que, historicamente, é recomendado que seja um
coordenador de curso para atuar como representante da Faculdade na CEG, porque trata de assuntos muito
específicos à graduação. A Profa. Eliane ressaltou que ser coordenador de curso era pré-requisito para ser
membro �tular ou suplente da CEG e que recentemente a regra foi alterada. O Prof. Renato convidou a Profa.
Elizângela Carrijo para atuar como suplente da representante da FCI na CEG. A Prof. Elizângela aceitou a
indicação. Posta a indicação em votação: Aprovada com uma abstenção. 7. Subs�tuição de representante
discente de pós graduação no Conselho da FCI, SEI 23106.060536/2018-39, relatora: Prof.
Cynthia Roncaglio. A Profa. Cynthia explicou que a Veruska, atual suplente da representante discente de pós-
graduação no conselho, está em fim de curso e solicitou que fosse subs�tuída, então a coordenação
convocou a Discente Andréa Carla Marques, que foi a terceira colocada nas eleições para a escolha de
representantes discentes de pós-graduação em 2019 e informou que no início de 2021 serão realizadas
eleições para a escolha de novos discentes para atuar como representantes no Conselho e nos colegiados
que forem necessários. Posta a indicação em votação: aprovada por unanimidade. 8. Parecer sobre
o Relatório de Prestação de Contas da FCI no exercício de 2019, SEI 23106.089132/2020-41, relatora: Prof.ª
Eliane Braga. A Profa. Eliane agradeceu a par�cipação de todos os membros da comissão cons�tuída para
análise da prestação de contas e leu o parecer da comissão. O parecer recomenda a sistema�zação das
decisões sobre uso de recursos financeiros para que esteja disponível, porque a comissão teve que conferir
as atas de reuniões para saber se as decisões do conselho foram cumpridas. Após a leitura do parecer
favorável à aprovação do relatório financeiro referente ao exercício de 2019, o Prof. Renato agradeceu e
parabenizou a comissão pelo trabalho minucioso e claro e registrou a importância da arrecadação financeira
dos projetos. O Professor explicou que a FCI é uma das unidades da UnB que menos arrecada com projetos
e, ainda assim, quando houve o con�ngenciamento de recursos por parte do MEC, o dinheiro arrecadado
pelos projetos foi o que permi�u a con�nuidade do funcionamento dos trabalhos da Faculdade. O Prof.
Rogério ressaltou, também, que os projetos são importantes porque servem de laboratório para os alunos
aplicarem os conhecimentos teóricos adquiridos em sala de aula ganhando experiência no campo em que
querem trabalhar e explicou que a Faculdade deveria ter mais projetos envolvendo alunos de graduação e
pós. O Prof. Renato explicou que a Faculdade sempre teve dinheiro oriundo de projetos, porém, na gestão
anterior, o recurso era u�lizado em favor dos próprios pesquisadores em vez de ser u�lizado como
contrapar�da da unidade e prosseguiu afirmando que não há interesse desta gestão em devolver dinheiro e
que as despesas que forem viáveis serão realizadas. O Prof. Renato informou que o documento de
planejamento de despesas e gestão de recursos está sendo elaborado e que, em breve, será apresentado ao
conselho. O Prof. Jayme sugeriu que o relatório, além de contábil, seja também administra�vo e
parabenizou a Direção pela u�lização de recursos e pela melhoria do relatório apresentado. A Profa. Eliane
ressaltou a preocupação de que 40% da arrecadação da Unidade é proveniente de projetos e que,
os recursos matriz, são escassos e, apenas com eles, demoraria um prazo de 10 anos até que fosse realizada
toda a atualização de equipamentos, que foi realizada em 2019. Posto o relatório em votação: aprovado
com 1 abstenção. 9.  Orientações e proposições acerca do Planejamento das a�vidades acadêmicas da UnB
para o 2/2020 e semestres subsequentes durante a pandemia de Covid-19, SEI 5815275, manifestações
dos colegiados dos cursos. O Prof. Renato explicou que a Etapa 2 de retomada das a�vidades presenciais foi
suspensa por causa do aumento de casos de COVID e solicitou que os colegiados façam um
levantamento para avaliar os pontos fortes e as dificuldades do semestre. 10. Possibilidade de Oferta de
estágio para estudantes internacionais, SEI 23106.102062/2020-24, relator: Prof. Renato Sousa. O Prof.
Renato informou que a FCI não tem recursos para disponibilizar a contratação de estudantes estrangeiros. A
Profa. Fernanda Monteiro explicou que entrou em contato com o INT e, de acordo com as informações que
recebeu, a nossa oferta de vaga não garante vaga de estagio para os nossos estudantes e que a maioria das
vagas ofertadas são da área de tecnologia. A FCI não ofertará vagas de estágios para estudantes
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internacionais. 11. Pedido de Licença Capacitação da servidora Silene Ramalho, SEI 23106.048759/2020-42,
relator: Prof. Renato Sousa (homologação do ad-referendum). O Prof. Rogério leu o parecer favorável ao
afastamento da servidora para licença capacitação e explicou que, devido aos prazos, o processo foi
encaminhado ad-referendum e que, inclusive, já foi autorizado pelo DGP. Posto o parecer em votação:
aprovado por unanimidade.  Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 16h03, a ata foi lavrada,
que depois de lida e aprovada será assinada pela secretária execu�va e pelo presidente do Conselho.    

Jacqueline Couto Farrapeira                                Prof. Renato Tarciso Barbosa de Sousa    

Secretária Execu�va                                              Diretor da FCI 

 

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de
Ciência da Informação, em 22/12/2020, às 09:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Jacqueline Couto Farrapeira, Secretário(a) Execu�vo(a) da
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